

12 Ходят слухи, что теперь все социальные услуги для пожилых людей и инвалидов будут платными. Так ли это?

— Вас, видимо, ввели в заблуждение недавно принятые правительством постановление и Положение о порядке и условиях оплаты социальных услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам на дому, в полустанционарных и стационарных условиях государственными и муниципальными учреждениями социального обслуживания. Так вот, в этих документах дается подробный перечень категорий престарелых и инвалидов, которым социальные услуги будут оказываться бесплатно, с частичной оплатой и за плату, с учетом размера их пенсий и прожиточного минимума, установленного для того региона, где они живут. Так, на бесплатную помощь могут рассчитывать престарелые и инвалиды, получающие пенсию ниже прожиточного минимума, одинокие (в том числе одинокие супружеские пары), имеющие родственников, которые не могут помочь им по объективным причинам, а также живущие в семьях с низкими доходами. Частично оплачивать социальные услуги будут те, у кого размер пенсии (с учетом надбавок) составляет от 100 до 150 процентов прожиточного минимума. Остальным действительно придется оплачивать предоставляемые им социальные услуги. Дополнительные услуги, не входящие в перечень гарантированных государством, тоже будут платными. Решение о том, на каких условиях будут предоставляться социальные услуги — бесплатно, с частичной или полной оплатой, принимают учреждения социального обслуживания по месту жительства на основании представленных документов: заявления, удостоверения о праве на льготы, справок о размере пенсии, семейных доходах и т. д.

Безум. Семерг.
«АНТИПКАРА ЛАСЕТЯ»

Л. Мокра